
   

   
  

   

 تعالیبسمه

 
 معاونت آموزشی  

   (EDO)مرکز توسعه آموزش

   دانشکده بهداشت  

 آموزش بهداشت و ارتباطات طرح درس :      هابیماریقلین بیولوژی و کنترل نامربوط به رشته تحصیلی:                   

                                             22کد درس:      شناسی حشرهگروه آموزشی :                              

 . مشخصات مدرس    1  

    نام و نام خانوادگی:  هاشم محمدیان    گروه آموزشی:  آموزش بهداشت      مرتبه دانشگاهی: دانشیار 

 Email: postekan1789@gmail.com   

   اهوازدانشگاه محل تحصیل:  علوم پزشکی      دانشکده محل فعالیت: بهداشت   2874 شماره تلفن داخلی  دانشکده:  

     مشخصات درس  -2

    ترم تابستانی         √  نیمسال دوم             نیمسال تحصیلی: نیمسال اول
   سال تحصیلی:  

            1403-1404  

    محل تشکیل کلاس درس: دانشکده بهداشت        2تعداد واحد :   آموزش بهداشت و ارتباطات نام درس:  

    کارآموزی                         کارورزی           √عملی                   نظرینوع درس:     

   (( یساعت نظر ۳۴) جلسه )  17تعداد جلسات تشکیل کلاس:     √:      دارد          ندارد نیازپیشدرس 

 1۴-16ساعت  شنبهسهروز و ساعت برگزاری جلسات: 

    

  ط ی آموزش بهداشت در شرا  تیو اصول و نقش و اهم میرا با مفاه  ان ی درس دانشجو ن یااز درس :  مختصریشرح 

 . کندمی  توانمند هابرنامه  ی ابیو ارزش ی بهداشت های پیام و ارائه  ریزی برنامهمختلف آشنا نموده و آنان را جهت 

     مشخصات فراگیران -۳

    تعداد فراگیران :    مقطع تحصیلی:    رشته تحصیلی:  

 نفر   9 پیوسته    کارشناسی                 هابیماری نیو کنترل ناقل  یولوژیب 

  انیمختلف ، توانمند شدن دانشجو هایمکان و  ط یو اصول آموزش بهداشت در شرا میبا مفاه انیدانشجو ییآشناهدف کلی درس:   

 .   هابرنامه  ن یا یابیو ارزش  یبهداشت هایپیام آموزش بهداشت ، اجرا و ارائه   یهابرنامه   هی و ته ریزیبرنامه جهت 

                        



   

   
  

   

   اهداف اختصاصی درس:  

و   فیتعر(  2را تعریف کند. ، اهداف ، اصول ، فلسفه و دامنه کاربرد آموزش بهداشت  فیتعر( 1در پایان این درس دانشجو باید بتواند 

مختلف تدوین   های حیطهرا بر حسب موضوع و در و آموزش بهداشت  یرفتار بهداشت ( 3نمایند.  بیانرا مربوط به ارتقاء سلامت  میمفاه

(  6د. را توضیح دهدر آموزش بهداشت  یبخش ن یب  یهماهنگ (5  دهد. را توضیح رفتار در آموزش بهداشت  رییو تغ یریادگ ی (4 نمایند.

نقش آموزش بهداشت در  ( 8را تشریح کند.  جامعه و آموزش بهداشت  فرهنگ( 7 .تبیین نمایدتوسعه  را در آموزش بهداشت ش نق

را تبیین   آموزش بهداشت ریزیبرنامه مراحل ( 10و شناسایی نماید.  صیتشخ را  یآموزش یازها ین( 9بیان کند.   یریشگیسطوح مختلف پ

  هی طرز ته(  13  را تشریح کند. یمشاوره بهداشت و اصول  فیتعر( 12 دهد.را توضیح  یبهداشت های پیامارائه و انتقال  هایروش ( 11نماید. 

  ی اجزا ،و انواع آن اتارتباط فیبر تعر ی مرور( 14را تبیین نماید.  در آموزش بهداشت هارسانهکاربرد  و  یبهداشت  اتیانواع نشر

  اصول طراحی و طرز( 15را تشریح نماید.  در آموزش بهداشت ینقش ارتباطات جمع و   هاآن  صیاتخصو و  ات ارتباط  دهنده تشکیل

  یدر شبکه ارائه خدمات بهداشتآموزش بهداشت   ان ینقش مرب( 16را بداند.   ی بهداشت  هایپیام در انتقال  آموزشیکمک لیاستفاده از وسا

بهداشت   یهابرنامه   وبهداشت خانواده   یهابرنامه در   و ( غیر واگیردار) مزمن یهابیماری  و  رداریواگ  یها بیماریاز  ی ریشگیدر پ ، یدرمان

مبتنی بر مستندات  آموزش بهداشت   یهابرنامه   یابیارزشو  شناخت موانع و مشکلات آموزش بهداشت بر (  17تشریح و تبیین نماید.  مدارس

 تسلط یابد.  محور پژوهشعلمی 

    شیوه آموزش:   

،   یبحث گروه،  یکارگاه آموزش،( PBLبر حل مسئله ) یمبتن یریادگی  ،پرسش و پاسخ  ، یسخنران ❖

  ( و(Concept Map ینقشه مفهوم یآموزش مجاز  ، نقش یفای ا ، (TBL) گروهبر  یمبتن یریادگی 

 بر پروژه یمبتن یریادگی 

    وظیفه فراگیران:    

    حضور مستمر در کلاس درس و رعایت نظم و مقررات آموزشی   ➢

        کلاسی  هایبحثمطالعه مطالب هر جلسه و مشارکت در  ➢

     نحوه ارزیابی و ارزشیابی فراگیران: 

 نمره  2: حضور منظم و فعال در کلاس ➢

    نمره   3گروهی:   هایبحثمشارکت در  ➢

        نمره 5: ( مرتبط با اهداف یبرنامه آموزش کی نی تدو)تکالیف کلاسی ارائه  ➢

          نمره  10  :  (تشریحی-کتبی)ترمپایانامتحان  ➢

      منابع:      

 چاپ نیفر . آخر یناشر عباد یبهداشت ریزیبرنامه اصول  "و همکاران .  د یآذر فر یعباد -1

 چاپ نیارتباطات نشر اطلاعات آخر شناسی جامعه"باقر  - یساروخان -2

 چاپ  نیآخر یمنوچهر آموزش بهداشت نشر طهور ،یمحسن -3

 چاپ نیانتشارات سروش آخر یارتباط شناس  یراد. مهد انیمحسن -4

 



   

   
  

   

    رئوس مطالب طرح درسی 

   جلسه  عناوین آموزشی    آموزشی اهداف   موزشیآ حیطه

اهداف ، اصول ، فلسفه و دامنه کاربرد آموزش بهداشت   1هدف  عاطفی   -شناختی 

 .کند فی را تعر
1 

 2 مربوط به ارتقاء سلامت   میو مفاه فی تعر 2هدف  عاطفی   -شناختی 
بر حسب  و آموزش بهداشت   یرفتار بهداشت نی تدو ۳هدف  عاطفی   -شناختی 

 مختلف  یهاطهیموضوع و در ح
۳ 

 ۴ رفتار در آموزش بهداشت  رییو تغ یریادگی تبیین  ۴هدف  عاطفی   -شناختی 
 5 در آموزش بهداشت  یبخش  نیب یهماهنگ طریقه تشریح  5هدف  عاطفی   -شناختی 
 6 در  توسعهنقش آموزش بهداشت  تبیین     6هدف عاطفی   -شناختی 
 7 فرهنگ جامعه و آموزش بهداشت   ح ی تشر 7 هدف عاطفی   -شناختی 
 8 یریشگینقش آموزش بهداشت در سطوح مختلف پتبیین  8 هدف عاطفی   -شناختی 
 9 یآموزش یازهاین ح ی تشر 9 هدف عاطفی   -شناختی 
 10 آموزش بهداشت  ریزیبرنامه مراحل تبیین  10 هدف عاطفی   -شناختی 
 11 یبهداشت هایپیامارائه و انتقال  هایروش ح ی تشر 11 هدف عاطفی   -شناختی 
 12  یاصول مشاوره بهداشتتبیین  12 هدف عاطفی   -شناختی 
 1۳ یبهداشت اتی انواع نشر هیطرز ته اصول طراحی و ح ی تشر 1۳ هدف عاطفی   -شناختی 
و  دهندهتشکیل یارتباطات و انواع آن، اجزا تبیین 1۴ هدف عاطفی   -شناختی 

  یو  نقش ارتباطات جمع هاآن اتیخصوص
1۴ 

در انتقال   آموزشیکمک لی استفاده از وسا تسلط بر 15 هدف عاطفی   -شناختی 

 یبهداشت هایپیام
15 

ارائه  آموزش بهداشت در   انینقش مرب نییو تب ح ی تشر 16 هدف عاطفی   -شناختی 

  یهابیماریاز  یریشگی، در پ یدرمان یخدمات بهداشت

بهداشت   یهابرنامه و در  غیر واگیردارو  رداریواگ

 بهداشت مدارس   یهابرنامه خانواده و 

16 

  یابیشناخت موانع و مشکلات آموزش بهداشت و ارزش 16 هدف عاطفی   -شناختی 

 با محوریت پژوهش   آموزش بهداشت یهابرنامه 
17 

 18 آزمون پایانی  

 


